

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б)
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 112 (3142) Среда, 6 октября 1943 г. Цена № 20 к.

Предприятия промкооперации и местной промышленности города перевыполнили сентябрьский план

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий промкооперации и местной промышленности города добились новых успехов в работе. Производственная программа сентября месяца выполнена на 117,5 процента, в том числе по выпуску товаров широкого потребления — на 127,7 процента.

Лучших результатов в социалистиче-

ском соревновании добились промартели: «Заря», «Пролетарский путь», «Коневчик», «Пролетарка» и горпромкомбинат. Все они значительно перевыполнили свои производственные планы в цене и натуре.

Сейчас в артелях и комбинатах города широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В. МАТОВ, зам. председателя исполнкома городского Совета.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за освобождение города Новозыбков 307-й стрелковой дивизии генерал-майора Еншина, 399-й стрелковой дивизии полковника Казакевич, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора Смирнова, 193-му танковому полку полковника Ободовского, 115-му минометному полку майора Леонтьева, 84-му Гвардейскому минометному полку майора Воблова и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника Эристова присвоить наименование «Новозыбковских», и впредь их именовать:

307-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
399-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
73-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
193-й Новозыбковский танковый полк,
115-й Новозыбковский минометный полк,
84-й Гвардейский Новозыбковский минометный полк,
1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

2 октября 1943 г.

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ЗИМНЕ-СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

Постановление исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 4 октября 1943 г.

Несмотря на то, что до наступления стойлового содержания скота осталось немного времени, в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к зимовке скота находится в неудовлетворительном состоянии. В колхозах Бурцевского, Демидовского, Оленинского, Инютинского и Шапкинского сельсоветов плохо организованы работы по ремонту и отеплению животноводческих построек. Многие колхозы не выполнили план заготовки кормов, в то время как дальнейшие заготовки прекращены.

Такое положение с подготовкой к зимовке скота в дальнейшем нетерпимо, оно может привести к падежу молодняка, к снижению продуктивности скота и к значительно большему расходу кормов.

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Обязать райзо, председателей сельсоветов, председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей парторганизаций в срок до 25 октября:

а) закончить строительство новых, ремонт и отепление старых животноводческих построек, обратив особое внимание на подготовку родильных отделений и помещений для молодняка;

б) при каждой молочно-товарной ферме оборудовать корноприготовительное отделение и карду для зимней прогулки скота;

в) организовать дополнительное накопление кормов за счет силосования свекольной ботвы и огородных отходов, произвести сбор яровой и озимой соломы в скирды, а гуменные отходы убрать в закрытые помещения;

г) оприходовать грубые, сочные и концентрированные корма и в соответствии с кормовым балансом передать их по актам под ответственность заведующих животноводческими фермами и старших конюхов. Утвердить в каждом колхозе и совхозе план помесечного расходования кормов на весь стойловый период, возложив контроль за правильным расходованием кормов на председателей колхозов и директоров совхозов;

д) создать в колхозах и совхозах неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам животных;

е) проверить состояние имеющихся водоисточников и обеспечить на стойловый период все поголовье скота доброкачественной водой.

2. В целях повышения продуктивности скота, в соответствии с планом расходования кормов, немедленно приступить к скармливанию сочных кормов и концентратов дойным коровам и особенно коровам раздойных групп.

Предупредить председателей колхозов, что в случае невыполнения годового плана надоя молока по причине недостаточного кормления скота при наличии выделенных кормов и расходования их на другие цели, к виновным будут применены суровые меры наказания.

3. Для более эффективного использования кормов организовать ловому содержанию скота.

Председатель исполнкома райсовета
А. Емельянов.

вать все виды предварительной подготовки кормов к скармливанию и выработку сенной муки из лучшего сена.

4. С 5 октября по 5 ноября провести месячник по завершению подготовки скота к зимне-стойловому содержанию.

5. Для приемки готовности к зимовке скота колхозов и совхозов создать комиссию в составе: секретаря райкома ВКП(б) тов. Приданова, председателя исполнкома райсовета тов. Емельянова, заведующего райзо тов. Логунова, главного зоотехника райзо тов. Фролова, старшего ветврача райзо тов. Кузнецова, директора племсовхоза тов. Лознева с участием председателей сельсоветов, председателей колхозов и заведующих животноводческими фермами.

Приемку готовности колхозов и совхозов к зимне-стойловому содержанию скота провести с 10 по 25 октября.

6. В помощь колхозам и совхозам в подготовке скота к зимовке привлечь всех агрономов, зоотехников и ветеринарных работников района.

7. Обязать председателей сельсоветов, председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей парторганизаций шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, совхозами и животноводческими фермами за лучшую подготовку скота к зимовке, с тем чтобы встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полной готовностью района к зимне-стойловому содержанию скота.

Секретарь райкома ВКП(б)
И. Приданов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября на отдельных участках Гомельского, Могилевского и Витебского направлений наши войска вели бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийская перестрелка.

В течение 3 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 67 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 53 самолета противника.

* * *

На Ромельском направлении части Н-ского соединения отбили 7 контратак противника и уничтожили до полка немецкой пехоты. Подбито несколько самоходных орудий противника и захвачены трофеи, в числе которых 5 полевых орудий и 4 бронетранспортера. На другом участке группа автоматчиков под командованием лейтенанта Силенского переправилась через водный рубеж и, пробираясь зарослями, вышла во фланг противнику. Внезапным ударом автоматчики разгромили немцев, закрепившихся у водного рубежа, и обеспечили переправу наших подразделений через реку.

Наши авиация наносила удары по скоплениям войск противника. Действиями авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 40 орудий и более 100 автомашин с военными грузами.

* * *

На Могилевском направлении наши войска на отдельных участках продолжали вести бои по улучшению своих позиций. Противник предпринимает ожесточенные контратаки и стремится во что бы то ни стало удержать занимаемые рубежи. Н-ское соединение в результате упорных боев сломило сопротивление немцев и овладело несколькими опорными пунктами. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. За два дня боев уничтожено 20 орудий противника. Захвачены трофеи и пленные.

На Витебском направлении наши войска вели бои местного значения. На одном участке Н-ского соединения, преодолевая многочисленные заграждения немцев, продвинулись вперед и заняли 3 населенных пункта. В боях за эти пункты уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашими войсками отбито несколько ожесточенных контратак противника. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Авиацией Черноморского флота потоплены 2 десантных и 4 сухогрузных баржи противника. Кроме того, нашей авиа-

цией разбито более 100 автомашин с военными грузами, рассеяно и частью истреблено до батальона гитлеровцев.

* * *

Немцы усиленно охраняли участок железной дороги, проходящей по территории Житомирской области. На каждый километр пути приходилось по 30—40 гитлеровцев со сторожевыми собаками. Через определенный промежуток времени по линии курсировал бронепоезд. Однако, несмотря на все меры, принятые противником, партизаны одного житомирского отряда за время с 14 по 17 сентября взорвали на этом участке 6 немецких воинских эшелонов, уничтожили десятки вагонов с боеприпасами, орудиями и танками, следовавшими к линии фронта. Во время крушений убито свыше 300 немецких солдат и офицеров.

* * *

Пленный командир батальона 396-го полка 216-й немецкой пехотной дивизии майор Вернер Вихерт рассказал: «Наша дивизия за последнее время потерпела тяжелое поражение и потеряла убитыми и ранеными большое количество солдат. Особенно велики потери в командном составе. За один месяц были убиты все 4 командира роты моего батальона. Провал летнего наступления немецкой армии и начавшееся вслед за этим отступление немецких войск подорвали боевой дух солдат и офицеров. Теперь офицеры уже говорят не о просчетах или отдельных ошибках немецкого командования, а о явном превосходстве русской стратегии над немецкой стратегией. Офицеры дивизии, которых я знаю, считают, что о победе Германии уже не может быть и речи. Для меня ясно, что теперешнее тяжелое положение Германии во многом напоминает 1918 год. И весь вопрос сейчас заключается в том, когда нынешний кризис достигнет наивысшей точки, сколько времени немецкая армия еще может выдержать».

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 октября

(ОКОНЧАНИЕ)

**
Ниже публикуется акт о зверствах немецкофашистских мерзяков в городе Мариуполе: «В течение двух лет гитлеровцы мучили и терзали мирных жителей Мариуполя, разрушали и уничтожали город. Насилья и зверства фашистских извергов над советскими людьми, варварские разрушения в городе начались с первого дня оккупации Мариуполя и продолжались вплоть до бегства немецких захватчиков. За время оккупации гитлеровские палачи расстреляли несколько десятков тысяч мирных жителей. Тысячи замученных советских граждан похоронены в противотанковом рву и в окопах в районе аэробазы, а также у села Хрещатинское. Фашистские изверги расстреляли помощника начальника мартеновского цеха завода им. Ильи Азовстали, им. Куйбышева, много предприятий местной про-

мышленности, электростанцию, трамвайный парк, 2 водолечебницы, 10 домов отдыха. Разрушены и взорваны здания городского совета, банка, суда и прокуратуры, почты и телеграфа, театр и здания 56 школ. Немцы также взорвали все церкви города. Гитлеровцы сожгли большое количество жилых домов вместе с находившимися в них жильцами. Подоспевшие части Красной Армии помешали гитлеровцам полностью разрушить и сжечь все общественные и жилые здания города».

Акт подписали: исполняющий обязанности председателя горсовета Л. Литвинов, рабочие, работники и специалисты завода им. Ильи Ч. Гольдина, П. Поликурат, инженер П. Фешенко, машинист С. Ториков, токарь Шаповаленко, машинист М. Батычко, начальник цеха З. Орлов, начальник цеха А. Орехов, инвалид И. Домашнев, начальник почты А. Стеблянко, инструктор физкультуры А. Машкин, технорук трамвая Н. Смирнов, представитель станции Мариуполь — порт И. Голубь, врач В. Кононова, преподаватель педучилища С. Попов и другие.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за сентябрь на предприятиях г. Богородска

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятия города за сентябрь месяц, бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета отметили, что лучших результатов в соревновании добились ремонтный завод, выполнивший производственную программу на 129,6 процента в цене и на 128 процентов в натуре, и артель «Заря» — на 121 процент в цене и в полном ассортименте.

Бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по госпромышленности ремонтному заводу, передав это знамя с завода имени Юргенса.

Отметить хорошую работу в сентябре заводов имени Юргенса, имени Венецкого, имени Кашина, сырьемятного и щетинно-щеточной фабрики, выполнивших свои производственные планы в цене и натуре.

2. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по пром-

8 октября, в 12 часов дня,

в клубе фабрики имени Карла Маркса

созывается Пленум районного комитета ВКП(б)

ПОСЕСТКА ДНЯ:

1. О контроле парторганизаций над деятельностью администрации. (Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов).

2. О подготовке к зимовке скота и мерах повышения продуктивности животноводства в стойловый период. (Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Галкин).

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов и сельсоветов (коммунисты), директора МТС и совхозов.

РАЙКОМ ВКП(б)

ЗЯБЬ ПАХАТЬ — УРОЖАЙ ПОДНИМАТЬ

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЫЕ КОЛХОЗНИКИ! ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ ПО ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Известно, что основой высокого урожая будущего года является зяблевая вспашка. Зябь — важнейшее средство борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями. Зябь имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сезона.

Рассматривая государственный план подъема зяби как боевое задание родины, райком ВЛКСМ обязвил районное социалистическое соревнование комсомольских организаций и молодых пахарей на вспашке зяби.

Победительницей соревнования будет считаться та комсомольская организация, которая добьется досрочного выполнения плана и высокого качества вспашки зяби, широко организует массово-политическую работу и соревнование комсомольцев и молодежи.

Победителем в соревновании молодых пахарей окажется тот, кто добьется выполнения ежедневного задания на вспашке зяби не менее, как на 130 процентов при высоком качестве, хорошо сохранит тягло и сбрую.

Победители в соревновании заносятся на районную Доску Почета и будут награждены Почетной грамотой райкома ВЛКСМ.

Осознав всю важность своевременной вспашки зяби, многие комсомольские организации ведут упорную борьбу за первенство в районном соревновании. Примером может служить Курдешкинская комсомольская организация (секретарь тов. Кащенкова). Здесь создана комсомольско-молодежная бригада по вспашке зяби. В бригаду вошли 8 лучших юношей, бригадиром назначен молодой стахановец.

Шире развернет социалистическое соревнование имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола! Ознаменуем славный юбилей досрочным завершением зяблевой пахоты!

новец Юрий Лобзин. Все члены этой бригады с первого дня перевыполняют установленные нормы, вспахивают за день по 0,85 га, вместо 0,6 га по заданию. Для лучшего пахаря в бригаде учрежден переходящий красный флаг, за который ежедневно ведется упорная борьба. Курдешкинские комсомольцы и молодежь уже вспахали зяби 60 гектаров.

Хорошо также работают на вспашке зяби комсомольцы и молодежь Крутецкого, Троицкого и некоторых других колхозов.

Но есть и такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от проведения зяблевой вспашки. К числу таких относятся в первую очередь Пантелеевская комсомольская организация (секретарь тов. Колобова). Комсомольцы и молодежь Пантелеевского колхоза работают на вспашке зяби плохо, нормы не выполняют, за качество не борются.

Комсомольская организация стоит в стороне от соревнования молодых пахарей. Не руководят соревнованием молодых пахарей на вспашке зяби также комсомольские организации Лукинского, Чижковского и некоторых других колхозов.

Взмет зяби — важнейшая военно-хозяйственная задача, за выполнение которой должны бороться не жалея своих молодых сил и юношеского задора все комсомольцы, вся колхозная молодежь.

Шире развернет социалистическое соревнование имени XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола! Ознаменуем славный юбилей досрочным завершением зяблевой пахоты!

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

XIX сессия районного Совета депутатов трудящихся

3 октября состоялась XIX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и обсудила два вопроса: о ходе всеобщего обучения в районе; о заготовках сельскохозяйственных продуктов и сырья.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Тюрина.

С докладом о заготовках сельскохозяйственных продуктов и сырья выступил уполномоченный Наркомата заготовок тов. Баранов.

— Воодушевленные успешными действиями германской Красной Армии и приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина, — говорит докладчик, — колхозники района трудятся на полях

хлебопоставки государству. Успешно выполнен план сенопоставок. Многие колхозы полностью рассчитались с государством по картофелю, овощам, мясу, молоку, шерсти и другим продуктам сельского хозяйства.

Однако в целом по району выполнение обязательств по этим видам поставок идет слабо. На 1 октября план сдачи картофеля выполнен всего лишь на 52 процента, овощей — на 57 проц., мяса — на 76 проц., молока — на 78 проц., шерсти — на 90 процентов.

— Район имеет все возможности, — заканчивает докладчик, — полностью рассчитаться с государством по картофелю и овощам к 20 октября, по мясу, молоку и другим животноводческим продуктам — к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В прениях по докладам выступили депутаты С. А. Ичин, С. М. Макаров, А. Ф. Ермаков, Ф. М. Русинов, А. В. Челдин, А. И. Емельянов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов и другие.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народная освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладев Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по призыванию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсики. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты Аяччо, Бонифачо и Бастия. Французы помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Все Южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья до восточного, по линии города Салерно до города Бари. Союзные войска заняли город Неаполь.

В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжаются вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Кожевенный техник продолжает прием студентов на 1943-44 учебный год до 10 октября с.г.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендий. Размер стипендий от 80 до 175 рублей.

Студентам старших курсов предоставляется отсрочка отзыва в РККА.

Продовольственное снабжение по категории промышленных рабочих.

За всеми справками обращаться по адресу: улица Свердлова, дом № 3, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

Богородский кожсыревой завод производит набор учащихся на 6-месячные курсы по подготовке работников кожсыревой промышленности, находящиеся в г. Кирове.

Учащиеся обеспечиваются стипендий и общежитием.

За справками обращаться в контору завода: ул. Ленина, 359.

Дирекция.